

Un mes ... 225 ptas.
Fuera: trimestre ... 8'00 >
Extranjero: semestre ... 16'00 >
NUMERO ATRASADO, 0'20 PESETAS

OFICINAS: AVENIDA MENDEZ NUÑEZ, 21
TALLERES: MESTRE MARTINEZ, 10
APARTADO DE CORREOS, 162
TELÉFONO 1623 (OFICINAS)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

SABADO 30 DE DICIEMBRE 1933

Correspondencia administrativa y valores, al Administrado

MI PROGRAMA

por Alejandro Lerroux

Bajo este mismo título el importante diario francés «La République», publica las declaraciones que siguen, del ilustre jefe del Partido Radical:

«Se dice con frecuencia que el cirujano cuando se ve en la obligación de amputar, no puede operar con debilidades. Es inexacto: entre un cirujano brutal y un cirujano amable, hay la diferencia del hombre que sabe preparar el espíritu para que acepte el dolor con resignación, sin protesta y sin violencia, y el hombre que no se ocupa del paciente.»

Esta verdad se aplica no solo a la cirugía, sino también a la política, y yo estoy decidido a seguir el ejemplo del cirujano amable, en lugar de imitar al cirujano brutal.

Estoy seguro de que siguiendo esta política, el orden público estará asegurado, porque es a él a quien hipotecamos nuestra propia existencia. En nuestras manos la ley será respetada, porque nosotros hacemos un dogma, nosotros hacemos un acto de fe de la indispensable necesidad de que los ciudadanos españoles tomen la costumbre de someterse a la ley, buena o mala, pues, cuando la ley es mala, hay la Constitución y el Parlamento para corregirla.

LA EXPERIENCIA DE LA REPUBLICA FRANCESA

En cuanto a los principios yo he de afirmar que, procuraremos poner en práctica todas las reformas votadas. Probablemente nos daremos cuenta de que algunas no se pueden realizar inmediatamente. Lo hemos aprendido por una experiencia sobre la que, con frecuencia volvemos los ojos: se trata de la experiencia de la República francesa. Hemos aprendido que la sustitución de la enseñanza religiosa (y pronto sonará fatalmente la hora en que se habrá de dar con esta dificultad), no podrá realizarse a menos de prolongar el plazo que para ello se ha señalado. La realización necesita muchos años; solo hay que pensar en el tiempo que trascurrió desde Waldeck Rousseau, Combes y otros elementos en la República francesa, hasta que al fin se llegó a una situación de compromiso racional, en el sentido de que la supremacía de la enseñanza cívica sobre la enseñanza laica en el Estado, no significase un fanatismo; si no una superioridad a la cual sus mismos adversarios no tenían más remedio que someterse. No es una obra que pueda realizarse a fuerza de ponerla en el papel, publicarla en la «Gaceta» y ordenar su aplicación a los gobernadores civiles. Necesita tiempo y una evolución en la conciencia pública.

LA REFORMA AGRARIA

Otra reforma es la reforma agraria. Se ha dicho que yo soy enemigo de esa reforma. Muy al contrario, yo soy enemigo de las inusitadas y de las fantásticas, de las mentiras legales inconscientes. Soy opuesto a que se haga creer al obrero agrícola que, con la reforma agraria van a cesar de un momento a otro sus inquietudes. No procuraremos con una energía extraordinaria la realización, de esa educación que será la obra de la democracia republicana, entre las clases rurales, para que la reforma agraria pueda ser eficaz.

En todas las otras reformas, queremos respetar el espíritu de la ley, evitando las dificultades que presentaría una aplicación rigurosa de ella; y cuando no sea posible omitirlas sin fraude legal, iremos a las Cortes para pedir que sean enmendadas si se trata de leyes susceptibles de ser enmendadas.

Atendimos principalmente a todas aquellas de un carácter económico y social que, oponiéndose unas a las otras, porque las segundas son anticipaciones para las primeras, el resultado de esa oposición es acrecer de la desconfianza del capital, sin el concurso del cual la obra de evolución civilizadora es imposible, como sería imposible igualmente sin el concurso del trabajo satisfecho en su íntima conciencia de su propio esfuerzo. La unión de esos dos factores deberá ser nuestra principal misión.

Por la reforma agraria aumentar la producción de la tierra; por las reformas económicas restituir la confianza del capital, y adoptar un plan de trabajos públicos que no resulten una fantasía y cuya única finalidad no sea dar salarios como se da limosnas, un plan que consiste en hacer primero aquellos que resulten reproductivos rápidamente, guardando para el final aquellos otros cuyo elemento de reproducción tarde más a producirse. He aquí el programa que yo quisiera realizar.

ALEJANDRO LERROUX

Partido Republicano Radical CONVOCATORIA

Por acuerdo de la Junta Municipal tomado en sesión extraordinaria, se celebrará en el domicilio social el próximo domingo 31 del actual a las cuatro y media de la tarde en primera convocatoria o a las cinco en segunda para tratar asuntos de interés.

Alicante 28 Diciembre 1933.

El Secretario General FRANCISCO VAZQUEZ

«SI NON E VERO»

Sutilezas e ingenuidades

El decano de la Facultad de Medicina de Madrid, señor Recasens, reunió a los profesores de San Carlos para rogarles que habida cuenta de la excitación escolar, tuvieran por esta vez una mayor benevolencia en los exámenes de fin de curso.

Unos de los cátedráticos, para patentizar su tolerante actuación, contó que él había aprobado a un alumno que hizo el siguiente examen:

- Cíteme usted algún afrodisíaco—interrogó el examinador.
- La menta—contestó el muchacho sin vacilar.
- Es ese muy vulgar, demasiado conocido. Dígame otro más eficaz.
- El café.
- ¡Hombre! ¡El café!... ¡El café!... Puede ser el café no lo dudo. ¡Pero se ha olvidado usted de añadir la circunstancia de que sea de camareras!...

Con ocasión de unos incidentes ocurridos durante un «aplecho» jaimista en Barcelona, el diputado tradicionalista don Dalmacio Iglesias explicó una interpelación en el Congreso.

Don Dalmacio, con su oratoria característica, acusó a los elementos radicales de ser los autores de la agresión al «requeté».

—Los jóvenes del «requeté»—dijo don Dalmacio—iban pacíficamente. Llevaban sus mochilas...

—¡Morrales!—interrumpió el señor Lerroux.

—No, mochilas—replicó muy serio don Dalmacio, sin caer en el retruécano.

—¡Morrales! ¡Morrales!—insistió don Alejandro, entre las risas de los diputados que se hallaban en el hemiciclo.

Suscribase al «Diario de Alicante»

Comerciantes, Industriales

PARA VUESTRO NUEVO SEGURO DE ACCIDENTES QUE

LA LEY OS IMPONE PARA EL AÑO 1934, buscad una

Compañía que posea reconocidas condiciones de técnica,

seriedad y experiencia.

Pedid informes a LA PRESERVATRICE, Agencia de Alicante

Agente: Faustino Torras

Teatinos, 36

LA PRESERVATRICE es la Compañía que hizo la primera póliza

colectiva del mundo en el año 1864 y también contrató

la primera en España en 1896.

Asegurad en la Preservatrice

La más antigua experiencia

La más moderna técnica

Fiesta en la Juventud Radical

Mañana noche en el Círculo del Partido Radical se recibirá al nuevo año con una gran fiesta de alegría y juventud que, como la celebrada el año anterior, ha de verse concurridísima y resultará muy brillante a juzgar por los preparativos que se realizan.

La organizan los jóvenes radicales que tienen ya bien acreditado su buen gusto en esta clase de actos.

Habrà «Gran baile de las uvas» en el que se depararán muchas sorpresas a los asistentes.

PERO ¿TODAVIA?

Siguen todavía las lamentaciones electorales.

Primeramente, «El Socialista». Luego, «El Liberal». Ahora, el «Heraldo». El caso es que tienen razón en lo que dicen. Con un sistema proporcional, ni las derechas hubieran tenido tantos diputados, ni las izquierdas tan pocos.

Pero ¿de quién es la culpa? ¿De las derechas triunfantes? No. La culpa es de las izquierdas derrotadas, que son las que impusieron— así: impusieron — la vigente ley Electoral.

Y de que no esté reflejada en el Parlamento la verdadera representación de las fuerzas políticas, también son culpables los tres periódicos que ahora se lamentan, ya que ellos fueron los únicos que aplaudieron la ley de Azaña... para no dejar de aplaudir nada de los que éste hiciera.

Insisten ahora, en lo que ayer repite «Heraldo»: en que «hay que reformar la ley Electoral, completamente absurda».

De acuerdo. Ese disparate ya lo censuramos nosotros—y con nosotros, muchos—cuando la actual ley todavía era proyecto.

Lo que no comprendemos es que los que la elogiaron al discutirse, salgan ahora con tales lamentaciones...

ROMA AL DIA

La decadencia del fascismo

El desenfrenado y agresivo optimismo del «duce» y de sus corifeos va siendo arrollado indefectiblemente por la realidad. A pesar de todos los esfuerzos realizados por los dirigentes fascistas, los periódicos, adictos al régimen no han podido silenciar por más tiempo la existencia de la crisis económica y han confesado paladinamente que existe un déficit crecidísimo en la zalanza comercial y una regresión espantosa en las cifras de exportación.

Una de las causas de esta crisis es la política de anarquía económica parcelada practicada estos últimos años y que tendía a dismi-

nuir la importación de los productos alimenticios con la doble finalidad de reducir el déficit de la balanza comercial y favorecer la agricultura nacional. El «Giornale d'Italia» expone la necesidad de acabar con los excesos de la política autárquica y de no considerar el problema de los cambios exteriores en su único aspecto de la defensa del mercado interior y de considerar la solidaridad natural existente entre la agricultura y la industria para imponer a la primera los sacrificios útiles que permitan a la segunda mayor desarrollo, no descartando los clientes más importantes como son América del Norte y del Sur.

También pide la revisión prudente de que el problema es principalmente de orden interior esto es, el del costo de la producción. Hay ventajas en favor de los países de moneda depreciada. Para Italia no debe ser cuestión hacer maniobrar la lira, intangible por principio. Por otra parte, las primas a la exportación sólo pueden ser empleadas en casos muy particulares. Conviene obrar sobre los precios

de reventa. No obstante, examinando los diversos factores—precios del dinero, gastos generales de las empresas, cargas fiscales y salarios—, el «Giornale d'Italia» se muestra bastante circunspecto. Una reducción de los salarios en relación con el costo de la vida, no le parece imposible. Queda, en fin, el problema de la organización comercial para la conquista de los mercados lejanos de Asia, Africa, Europa septentrional y América hispana. Si la diversidad de las exportaciones italianas no permite la constitución de grandes consorcios y de sindicatos de exportación, una mayor disciplina debiera imponerse a las empresas comerciales, los Bancos y las Compañías de navegación. El problema es complejo y los remedios inciertos.

Además, el pueblo comienza a sentirse fatigado de tan reiterados e inútiles esfuerzos y surgen, acá y allá, voces de tímida queja, que si ahora son débiles, vendrán fuertes y arrolladoras a no tardar.

S. LE VASCOMA

AVISO DE INTERES

¿Quiere usted tener voto?

Se está efectuando la rectificación del Censo Electoral y lo advertimos de nuevo al público para que se apresure a hacer incluir en el mismo a aquellas personas que teniendo derecho a votar, no lo pudieron hacer en las pasadas elecciones por no figurar sus nombres en las listas electorales.

En el Círculo del Partido Radical, instalado en la Avenida de Méndez Núñez, funciona una oficina que acogerá las relaciones para hacer las rectificaciones necesarias y las inclusiones debidas.

Quienes teniendo derecho al voto carezcan de él, deben pasar por dichas oficinas antes del día 17 de enero si quiere votar en las elecciones venideras.

La rectificación del censo

AVISOS A NUESTROS CORRELIGIONARIOS

Para conocimiento de todos los ciudadanos hacemos las aclaraciones siguientes:

Primera.—La rectificación del censo electoral no tendrá lugar hasta el día 5 de enero próximo, en cuya fecha se expondrán en el Ayuntamiento las listas de los que deben ser incluidos o excluidos, con arreglo a los datos proporcionados por los jueces de primera instancia o instrucción y las alcaldías.

Segunda.—Dichas listas estarán expuestas durante quince días en el Ayuntamiento, y durante ellos pueden todos los ciudadanos presentar en las oficinas de estadísticas del Ayuntamiento las reclamaciones que estime oportunas sobre inclusiones, exclusiones y rectificaciones.

Tercera.—Que no solo hasta el día 20 pasado, sino hasta fin de mes actual, pueden hacerse en la mencionada sección de Estadística del Ayuntamiento las rectificaciones que sean precisas en el padrón de vecinos.

Cuarta.—Que dicho padrón de vecinos es el documento oficial mediante el cual puede probarse la posesión de las condiciones de edad, tiempo de residencia, etc. (veintitres años o más y un año como mínimo), necesarios para tener derecho a la inclusión en el censo electoral, por lo todos los ciudadanos deben apresurarse a llenar las hojas del padrón de vecinos, para estar en condiciones de ser incluidos en el próximo rectificación.

En la secretaría de nuestro partido se atiende personalmente y realizan estos trabajos, hasta las ocho de la noche.

PLANOS DE ACTUALIDAD

Labor de Gobierno

El Gobierno Lerroux ha venido para hacer invulnerable la República. Y ha venido al Poder, apoyado en los tres puntales vigorosos del predicho constitucional: La opinión pública; las Cortes, y la confianza de la más alta representación del Estado. Hasta hace unos días solo faltaba al Gobierno el placet del Parlamento. Y esa confianza le fué ampliamente otorgada en votación nutrida e interesante, no ya por el gran número de votos, sino por la significación de los votantes.

Ya está robustecido y vigorizado el Gobierno. Revestido de la mayor autoridad. Asistido por los más compactos núcleos de opinión del Parlamento. Ahora, el Gabinete Lerroux entra en esa fase de orientación definitiva que marcha a la total estabilización del Régimen. Y entra también en ese periodo constructivo que tanto anhelaba el país para su resurgimiento e integración.

Vasta y erizada de dificultades es la obra a que ha de dar cima el actual Gobierno. Pero la sola presencia del señor Lerroux al frente de él, es la más sólida garantía de éxito. Que el ilustre jefe del partido radical, no es hombre que se desvíe de su trayectoria, ni se cruce de brazos a la menor dificultad.

Al frente del Gobierno hay una voluntad que no se dobla ni se quiebra. Y un gran fervor, hecho carne, a la República. Por servir a y por honrarla llegará el señor Lerroux, hasta donde deba llegar, sin una vacilación, sin la menor dejación de unos derechos suyos, logrados durante toda una vida de sacrificio, ofrendada al régimen que impuso la soberanía del país.

Situado el Gobierno en esa zona templada de centro, y debilitada por sus propios errores, la greguería extremista, irá realizando cuanto demanda el bien de España, a la par que subsanando los tropiezos cometidos por otros Gobiernos.

Tengan, pues, calma, los impacientes; los que quisieran ver realizada de pronto, toda una vasta labor de Gobierno; los que confunden el correr con el progresar; —que es ir caminando y ascendiendo—; los que creen que gobernar es ir organizando saltos mortales en el vacío.

Tengan calma. El Gobierno sabe adónde va y cómo va. Y realizará su obra—que es obra de paz y de revalorización totalitaria—sin una vacilación ni un retroceso en lo que estima su deber.

Un alicantino ilustre

A propuesta de don Adolfo Pons, y con el apoyo de los exministros Piniés, Golcochea y otras destacadas personalidades, se trata de admitir como Académico de número en la Academia de Jurisprudencia a nuestro ilustre paisano, Abogado don Francisco Soler y Pérez.

Hace ya muchos años que don Francisco Soler es Académico Profesor de la Academia de Jurisprudencia, habiendo desempeñado así mismo los cargos de Secretario General y Bibliotecario de la docta Corporación.

Ahora se trata de premiar los méritos de nuestro ilustre y modestísimo paisano abriéndole de par en par las puertas de la Academia con la consideración de Académico de número (lo que antes se llamaba Académico de Mérito) la más alta distinción a que puede aspirar un jurisconsulto en España.

El DIARIO DE ALICANTE no puede menos de aplaudir este propósito que viene a rendir un justo tributo de homenaje a quien por espacio de largos años y con una modestia sin igual ha sabido honrar simultáneamente a su patria chica y a las letras españolas.

Soler Pérez ha tomado parte activa en varios Congresos; ha colaborado en numerosas revistas y ha publicado buen número de obras memorias y conferencias.

Justo es, pues, que la Academia de Jurisprudencia honre a tan ilustre Abogado, honrando en él a la tierra que le vio nacer y que le cuenta entre sus hijos predilectos.

«Hoy» de anoche publica bajo el título «Los únicos republicanos de la Cámara» destacado con letras bien visibles la noticia de que ha quedado constituida la minoría de izquierdas republicanas, de la que forman parte los señores Azaña, Casares Quiroga, Barcia, B. Ilo, González López, Iglesias Caral, Manfred, Muñoz, Ramos Armesto, Amós Salvador y Sánchez Albornoz.

¡Después de dos años de gobernar Azaña como lo habrá hecho para reducir el gran republicanismo nacional a esos cuatro soldados y un cabo!

Para «Hoy» ni los socialistas son republicanos a lo que se ve. Y esa docena que enumerase a los dos años de aquel 14 de abril...

Los únicos republicanos son esos que cita. ¡May a menos vino el republicanismo en manos de Azaña!

En los Almacenes BINOJAL, Bailén, 4, se venden los mejores calcetines para caballero; siempre los más baratos.

Ruego al Excelentísimo señor Gobernador

Existiendo numerosos individuos, que sin previa licencia se dedican impunemente a la caza con hurón en todo tiempo, y representando ello un desacato a la ley, y un gran perjuicio para los aficionados a este deporte, aparte del completo exterminio que hacen con las crias; es por lo que, el que suscribe en representación de las Sociedades de Cazadores de Elda, Monóvar Sax y Petrel, acude a V. E. en súplica de que sean perseguidos los tenedores del citado animal, en evitación de que los cazadores provistos de licencia de caza y uso de armas no nos tengamos que ver en la necesidad de dejar este deporte que significaría al mismo tiempo un gran quebranto para el Estado y fabricación Nacional de armas y municiones.

No dudando que atendiendo nuestro ruego dará las oportunas órdenes para terminar con tal anomalía, ya que así corresponde también en justicia, le anticipamos nuestras más expresivas gracias y sincero respeto.

Por las citadas Sociedades de Cazadores.—Salvador Limorli.

La pacificación de los espíritus

Dice un colega, como para advertirnos de un posible peligro: «¡Mucho cuidado!» «A ver qué espíritus conviene pacificar».

No nos explicamos esas voces de alarma. ¿Que qué espíritus conviene pacificar? Pues... los que lo necesitan.

Claro que, a la vuelta de cuatro o seis consideraciones—en las que patina no poco—ese colega refleja sus intenciones.

«...los republicanos—dice—no verían con buenos ojos la extensión de ciertas amnistías».

Pero, ¿por qué no se expresarán con mayor claridad? ¿Por qué no dice clara y terminantemente lo que quiere y lo que piensa?

Además, eso de arrogarse el sentir y el pensar de los republicanos, es muy cómodo. Porque nosotros sabemos de buena tinta que hay republicanos que apetecen una amnistía extensa, para todos. Algo así como la que se concedió el año 18, que no vemos razón ninguna para que don Antonio Maura tenga que resultar más generoso que el señor Lerroux, ni para que unas Cortes monárquicas sean más liberales y comprensivas que unas Cortes republicanas.

En efecto; hay unos republicanos que pondrían no sabemos (y si sabemos no las queremos decir), cuántas limitaciones a una amnistía.

Pero nos apostaríamos doble contra sencillo, que la mayor parte de esos republicanos son de los republicanos hechos de prisa, de los de ayer, de los neófitos.

Créditos Catalonia

TRAMITACION DE PRIMERAS Y SEGUNDAS HIPOTECAS, PRESTAMOS SOBRE MERCANCIAS, AUTOMOVILES, PIGNORACION, COMPRA E INFORMACION SOBRE TODA CLASE DE VALORES COTIZABLES AL 6 POR 100 INTERES ANUAL, A COMERCIANTES, PROPIETARIOS E INDUSTRIALES SOBRE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS DENTRO Y FUERA DE LA CAPITAL Y SIEMPRE QUE HAYA LA DEBIDA GARANTIA.
 INFORMES GRATIS, CALLE CID, 46, ESQUINA DOCTOR GADEA, DE 10 A 1 Y MEDIA Y DE 4 A 7.

Gacetas

FOR LA AUDIENCIA

Ayer mañana el Tribunal de Urgencia de esta Audiencia conoció de la causa instruida contra Justo Hernández por delito de atentado a la autoridad, celebrándose el juicio en el que después de una prueba laboriosa el fiscal mantuvo su acusación, defendiendo al procesado el letrado señor Antón Carratalá, que obtuvo de la Sala una sentencia absolutoria.

EL TIEMPO

Ayer tuvimos un día desapacible por culpa del viento que soplo con gran violencia.

El sol asomó a intervalos. La temperatura se mantuvo benigna, solo por la noche refrescó algo.

La máxima fué de 16,4 grados y la mínima de 7,2.

CRONICA

Cuatro magníficas bellezas de la escena nos cuenta en el número de esta semana cuál ha sido su mayor alegría y cuál su mayor tristeza durante el año 1933.

Dedica a la memoria de Galán y García Hernández una evocación literaria, con detalles inéditos de la muerte de aquellos héroes.

Además, Lynching Party, o la fiesta de la barbarie en Notearmérica.—Las tres cenas de la noche vieja.—Noche vieja en Barcelona. Balada de las madres presas.—Resumen del año teatral.—Una fotografía de arte (Fellz año nuevo) por Manassé.—Modas.—Actualidades.

FARMACIAS DE TUENO

La de don J. A. Bonmati, calle de Segarra; la de la doctora Puasacual y Devesa, plaza del 14 de Abril y la de don Rafael Planellas, plaza del Hospital.

NOTA DE LA ALCALDIA

En el «Boletín Oficial» de la provincia de ayer 29 de diciembre se publica un edicto de la Alcaldía, anunciando la exposición al público en el Negociado de Hacienda de la Intervención Municipal del Avance de relación de solares para la formación del Registro que ha de regir en el quinquenio 1933 a 1937, para que en el plazo de 15 días puedan presentarse por los interesados las reclamaciones que estimen pertinentes a su derecho y al propio tiempo las declaraciones de superficie y valor de sus inmuebles.

CIRCULO MERCANTIL

Mañana celebrará junta general ordinaria esta entidad para tratar asuntos de gran importancia.

GENTE CONOCIDA

LA FIESTA DE SAMPER

No es fácil a estas horas encontrar una mesa para la magnífica cena de uvas que mañana habrá de celebrarse en Samper.
 El número de demandas ha sido este año tan extraordinario que el éxito de fiesta, siempre logrado, va en esta ocasión a hacer olvidar el recuerdo de las anteriores.
 Y para que nada falte en una noche en la que la alegría y el optimismo van a derrocharse a raudales, la espléndida tómbola, complemento tradicional de la cena, estará bien repleta de regalos todos ellos de verdadero valor.

VIAJEROS

Ayer tuvimos el gusto de saludar en ésta a nuestro buen amigo el alcalde de Ibi, don Eduardo Torró, que viene acompañado del depositario de aquel Ayuntamiento, don Francisco Peyró y del secretario del mismo don José Almiñana.

También saludamos ayer en nuestra ciudad al señor alcalde de Cox, al reputado médico de Valencia don Vicente Marco, querido amigo nuestro, y a don César Cortes, funcionario del Ayuntamiento de Agost.

De Murcia regresó nuestro querido amigo don Luis Penalva.

NECROLOGIA

Falleció la señora doña Luisa de Loma, viuda de Campos Vasallo.

Dama de acrisoladas virtudes, deja en Alicante un gratísimo recuerdo de su paso por la vida.

A sus hijos los señores de Campos de Loma, acompañamos en el duelo que les aflige.

NOTARIA

Don Mariano Castaño ha trasladado su despacho a Constitución, 4; Altamira, 1, y Padilla, 6, principal. Entrada por esta última calle.

CENA DE LAS UVAS EN SAMPER

Como todos los años, se celebrará la gran fiesta de fin de año con un suculento menú y un gran baile a partir de las doce de la noche.

Se están recibiendo preciosos regalos para la Tómbola con que este Hotel obsequia a sus asiduos concurrentes, los cuales pueden encargarse se les reserve mesa con la mayor antelación posible.

Homenaje de despedida

Los empleados de la Sociedad de Aguas de Alicante, con motivo de la jubilación de su director y querido amigo nuestro don Armando Tindón Selves, le ofrecerán el próximo domingo en el Hotel Samper un banquete de homenaje.

Durante el acto, al que asistirán todos los empleados y obreros que la Sociedad tiene en sus plantillas, se le hará entrega al señor Tindón de un pergamino que perpetúe el mismo.

Al señor Tindón le sucede en el cultura y don de gentes le auguran una gestión llena de aciertos.

Con desearle los mismos éxitos que lograra su padre al frente de la Compañía, creemos desearle bastante.

Porque este señor Tindón, bondadoso y acogedor siempre que ahora se ve jubilado, pudo, gracias a su espíritu comprensivo, sortear momentos difícilísimos para la entidad que representó cuando pugnar sus intereses con los de la ciudad.

Como jefe de aquella entidad supo conducirse en toda ocasión con sus empleados como un compañero más, que no otra cosa fué entre los suyos como no fué más que amigo de todos los que en Alicante se acercaron a él una vez siquiera.

Va ahora a descansar—se ganó bien esa jubilación—quien tanto trabajó y con tanta honradez siempre.

Vida teatral

EXITO DE UNA COMPOSICION ALICANTINA

Matilde Caturia Masja, joven artista alicantina que ya en empresas anteriores había acreditado su talento como compositora, acaba ahora de dar una prueba más decisiva del brillante porvenir que se le depara dentro de sus actividades musicales.

En el Teatro Novedades, de Valencia, estrenó el sábado pasado un sainete en un acto de cuyo libro es autor el aplaudido literato valenciano, José Gómez Polo.

Del éxito de «Cristeta», que así se titula la obra, se puede juzgar por lo que la prensa de la ciudad hermana dice del estreno.

Copiamos de «El Pueblo»:

«La partitura de la señorita Caturia nos ha causado la mejor impresión y en ella demuestra sus inmejorables cualidades de compositora, dotes que puso de manifiesto en distintas ocasiones, entre ellas en las canciones del poeta Sendin Gallana, musicadas por esta señorita, y que obtuvieron un éxito en audición reciente de Unión Radio. Tanto el preludio de «Cristeta», como el dueto cómico en tiempo de marcha, la sentimental romanza de la tiple y el cuplé fox-trot, números que constituyen la partitura, son fáciles a la vez que inspirados, por lo que el público entre grandes aplausos, hizo que se bisaran todos ellos.»

Y de «El Mercantil Valenciano»:

«La obra sirve para darnos a conocer un nuevo valor: Matilde Caturia, joven compositora que, a juzgar por las ilustraciones que ayer aplicó a «Cristeta» es una legítima esperanza. Es bello y original el preludio. Anotamos un dueto, gracioso, que cantaron con evidente acierto la Corro y Penadés; un fox ballado y cantado con la mejor voluntad por Teresta Pérez, y una canción de fino trazo musical que estuvo a cargo de Rosarito Ferrer. Fué repetida.»

Celebramos sinceramente el triunfo de la señorita Caturia, de la que sabemos ha recibido varias soprestigios para musicar sus obras. Licitudes de autores de reconocido nombre y no dudamos de que el éxito más completo habrá de acompañarla en su carrera iniciada bajo tan halagüeños auspicios.

«LA FLOR DE LOS GUI SANTES»

Esta noche se celebra por fin el estreno de la anunciada obra de Eduardo Bourdet «La flor de los guisantes», sobre la que ha despertado gran expectación el anuncio de su tema, que el autor sitúa entre un ambiente de degeneración masculina, por el contrario que en su anterior obra «La prisionera».

Parece ser que el autor de «La flor de los guisantes» ha conseguido su propósito en esta obra de formar un problema interesante alrededor de tan escabroso tema, tratándolo con una mesura y una discreción, de las que es maestro el notable comediógrafo.

La obra no es apta para señoras, ni jóvenes.



Banco Hipotecario de España. PAGO DE SEMESTRES

Este Banco recuerda a sus prestatarios en esta provincia que el pago del semestre de 31 de diciembre, así como el de los reembolsos adelantados, ha de hacerse NECESARIAMENTE en sus Cajas de Madrid o en las Sucursales del Banco de España. NO SIENDO VALIDOS LOS INGRESOS HECHOS EN OTRAS OFICINAS O CAJAS.

Asociación de la Prensa

En cumplimiento de lo que determina el Reglamento de esta Asociación, se convoca a junta general ordinaria que se celebrará en el domicilio social, el domingo día 31 del corriente de 10 a 12 de la mañana en la forma que indican las disposiciones reglamentarias y con arreglo al siguiente

ORDEN DEL DIA

Primero.—Lectura y aprobación del acta anterior.
 Segundo.—Balance y Presupuestos para 1934.
 Tercero.—Elección de los cargos de presidente, secretario, contador, censor y vocales tercero y cuarto.
 Cuarto.—Ruegos y preguntas.
 Alicante 2 de diciembre de 1933.
 El secretario, MANUEL ELIZACIN.

Gran Fábrica de Calzados de FRANCISCO VERA SANTOS

Calle de la Estación 17 Teléfonos 13 y 182 ELDA



famosos por su adherencia y gozará así de una belleza y atractivo permanentes.

THE RISLER MFG. Co. - New York - Paris - London RISLER PATENTED

FEMINA

CASTAÑOS, 14, PRAL. Teléfono 2251
 Sala de belleza - - - Tocadores femeninos
 Atendido por señoritas - - - Salones independientes
 Precios moderados

NUESTROS CONCEJALES

La última sesión del año

A las seis y media en punto abre la sesión el alcalde don Lorenzo Carbonell.

Asisten los concejales señores Mora, Alamo, Ribelles, Beltrán de la Llave, Navarrete, Cremades, Llaneras, Alonso, Torreblanca, Sánchez, Botella, Arques, Sierra, M. Sansano, Martínez, Ramos, Serrano y Pérez.

Se aprobó el acta de la pasada sesión y la Corporación quedó enterada de las disposiciones oficiales.

ASUNTOS DE OFICIO

La Comisión organizadora de las Cantinas Escolares, encargada de donar juguetes a los niños durante la fiesta del día 6 del próximo año, pidió al Ayuntamiento un donativo de 100 pesetas.

La Corporación acordó acceder a lo solicitado, cargando dicha cantidad del capítulo de imprevistos.

Se aprobaron los siguientes asuntos de Fomento:
 A don Francisco Cabrera, autorizándole para construir una casa de planta baja en terreno situado en la prolongación de la calle de San Carlos.

A doña Manuela Gallindo, para construir un edificio de planta baja y tres pisos en la Avenida de Salamanca.

A don Antonio Pérez, para construir una casa de planta baja en la barriada San Gabriel.

A don José Sánchez, para construir una casa de planta baja en la barriada de Vista Hermosa de la Cruz.

Y a don Antonio Manzano, para elevar un piso a la casa de planta baja y tres pisos que está construyendo en la Avenida de Farnín Galán.

La instancia de don Juan Ramón, solicitando cambio de destino del puesto número 105 del Mercado de Abastos, fué aprobado y se desestimó la instancia de don José Beviá, solicitando autorización para hacer venta o traspaso de los derechos de concesión de los puestos del Mercado número 24 y 25.

Se aprobaron los siguientes asuntos de Hacienda:

El informe de la Comisión en propuesta del señor Depositario sobre gastos habidos en la confección de las Cuentas Municipales.

Idem en instancia de don Mariano Calvo sobre oferta de una obra de la que es autor, cuyo importe asciende a 100 pesetas.

La de don Arturo Ramos, en ofrecimiento de propaganda fué destinada así como la de don Rafael Martínez, sobre reconocimiento de un crédito.

La instancia del representante de «Valencia Atracción», sobre el ofrecimiento de propaganda no se aprobó por falta de crédito.

El expediente de reconocimiento de crédito instado por don Federico Leach, se aprobó.

La instancia de don Francisco Berbegal, reclamando por derechos de servicios practicados por personal de la Casa de Socorro, fué aprobada.

El expediente instruido por acuerdo de S. E., contra el inspector municipal veterinario don Jesús Calabla Pueyo, por supuestas irregularidades en el Mercado de Abastos, volvió a quedar para la próxima sesión, a ruego del señor Cremades.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El edil radical don Agustín Mora, rogó al Ayuntamiento hiciera constar en acta, el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del presidente de la Generalidad don Francisco Maciá.

Así se acordó.
 El señor González Ramos hizo varias peticiones sobre la crisis económica en que se encuentra la Escuela del Trabajo, y el permiso de 7 días que tenían que disfrutar los obreros municipales.

El señor Carbonell le responde que este asunto debe pasar a la Comisión de Hacienda, para su estudio y resolución.

El señor Sierra denuncia el mal estado en que se encuentra la muralla del Castillo que separa los

barrios de San Antón y Santa Cruz y que es un peligro.

El señor alcalde prometió hacer dicha reparación cuanto antes.

Del salón de sesiones fué expulsado un ciudadano que intentó interrumpir al edil socialista señor G. Ramos.

Esta última sesión terminó a las 7 y 15 minutos de la tarde.



Preparado en el Laboratorio DEVEVA, ALFONSO EL SABIO, 46. Por Mayor, Centro Farmacéutico, y Padilla y Gómez, S. en C. ALICANTE

Señora la media HINOJAL imprime un sello de elegancia y distinción que las hace inconfundibles. Visite hoy Almacenes HINOJAL, Bailén, 4.

VIDA DEPORTIVA

NACIONAL
 La «II Copa año nuevo», prueba instaurada por el Club Atlético Montemar y que promete ser la única que continúe celebrándose sin interrupción, se correrá este año el día 31 domingo a las doce de la mañana, en la dársena de nuestro puerto, frente al edificio de Aduanas.

De común acuerdo los clubs participantes, se ha convenido celebrar este festival en dicho día y no el 1 enero, porque así podrán reunirse más nadadores y con el fin de que estos puedan esperar alegremente la entrada del nuevo año, que de otra forma, con la preocupación de las pruebas, se les presentaba bastante «seca».

El programa consiste en:
 50 metros libres.
 50 braza.
 50 espalda.
 100 metros libre (copa «Año nuevo»).

3por 50 libres.
 Aunque el agua no está para bromas, tenemos la confianza de que una buena cantidad de tritones darán brillantez a tan interesante festival.

Al equipo vencedor de los relevos se le entregará una magnífica copa que la casa «Levante-Oils», de don Fernando Carratalá, ha tenido la gentileza de ofrecer.

Asimismo, al vencedor de los 100 metros libres, se le entregará un hermoso trofeo.

Las demás pruebas tendrán medallas de plata y bronce para los dos primeros puestos.

LA IBERICA S. A.

Fundada en 1886
 Defensa y Garantía de asegurados.
 Delegado Provincial:
 D. EDUARDO ARASTI
 Calle San Ildefonso, 9, 1.
 ALICANTE
 Teléfono 1950

GOBIERNO CIVIL

El señor Peláez Edo comunicó a los periodistas que la tranquilidad es completa y que las visitas protocolarias continúan, habiendo recibido la de los siguientes señores: Don José Chaparrieta, don Agustín Mora, don Arturo Gadea, don Luis Sánchez Guerra, don Nicolás Lloret, (señor Alcaldes de Cox y Castalla, señor jefes de Telégrafos, señor presidente de la Audiencia, don Emilio Aramchuri, y una Comisión de maestros de Orihuela.
 Manifestó después el señor Gobernador que anoche a las diez saludaría al pueblo alicantino por medio de «Radio Alicante».

HOTEL PASTOR

Reclón reformado. — Calefacción central. — Agua corriente. — Todor confort.
 En la principal vía de la ciudad: Avenida Méndez Núñez (Rambla). ALICANTE

Los cambios

Francos franceses 47/80
 Libras esterlinas 39/95
 Dólares 7/85
 Francos suizos 236/25
 Liras 64/35
 Belgas 169/65
 Florines 4/905
 Reichmarks 21915

Se alquila

Piso amueblado, confortable, frente al mar. Mare Nostrum, 17.

Motores Siemens
 José Tarí
 Triunfo, 3.—ALICANTE.—Teléfono 2012

El filo mas suave y perfecto
 que puede desearse ha sido conseguido con el NUEVO SISTEMA, implantado por la Fábrica Nacional de Toledo, en la fabricación de las

HOJAS DE AFEITAR TOLEDO
 FABRICA NACIONAL
 ESTUCHE DE 10 HOJAS, PTAS. 3,50; IDEM 5 HOJAS, 1,75

Pida usted las hojas de NUEVA FABRICACION cuya indicación llevan todos los paquetes de 10 y 5 hojas.

CRONICAS MADRILEÑAS

Huelga de parroquianos

LOS CAFES MADRILEÑOS DESIERTOS. — EL FAMOSO CAFE DE CORREOS, PARA EXPOSICION DE AUTOMOVILES. — BARES QUE SE CIERRAN. — ¡TODO UN TRIUNFO SOCIETARIO!...

Creen algunos de los que dirigen a las masas trabajadoras, que los conflictos sociales son cosa de juego. Y la gente se va cansando de tanta perturbación. Ya iremos viendo las consecuencias.

La huelga de camareros ha tenido a Madrid en un aspecto desolador. Porque no solo se trataba del cierre de establecimientos públicos, donde se desarrolla la vida de los negocios y las relaciones en la capital de España; sino que el conflicto se había extendido a los hoteles, perturbando por completo el movimiento turístico y la estancia de extranjeros que acostumbraban a vivir en Madrid largas temporadas.

Todos desfilaban hacia otras provincias, o lo que es peor, a sus países de procedencia, ya que las provincias españolas no estaban en condiciones de atraer forasteros con tanto estallido de bombas o peleas de revoltosos por las calles. Ya está solucionado el conflicto. Ya están abiertos los cafés. Ya terminó la huelga de camareros.

Pero ahora comienza, la de consumidores; una huelga de parroquianos, que no va a ser muy fácil resolverla. Y lo que es más, que no admiten parlamentar con delegados ni intervenciones oficiales ni órdenes conminatorias. Una huelga que no habrá medio de impedir, porque el parroquiano no necesita salirse de la ley para iniciar su paro.

Algunos cafés que estuvieron repletos de público no hace mucho, subieron la cuota. Y hoy pueden verse las consecuencias. El público no perdona tan fácilmente las equivocaciones. Y ahora lo tiene muy en cuenta, cuando las puertas de los cafés, se han abierto de par en par ¡Inútilmente! La mayoría de las mesas, están vacías. Sobre todo por la noche. Los madrileños se han acostumbrado a dejar de salir, y ahora, habrá que acostumbrarlos a que salgan.

Y como los cafés repercuten en los espectáculos de noche, muchos teatros representan las funciones para los acomodadores y algún héroe que no suele faltar

de esos, que no cambian de vida aunque les pongan un petardo a cada paso. Tienen un programa trazado para toda su vida, y lo cumplen.

Algunos bares pusieron el cartel de traspaso o de cierre, y como nota que merece destacar entre otras muchas, diremos, que el famoso café de Correos, en plena Puerta del Sol, desaparece. Su dueño, no debe querer preocupaciones, y decide destinar el local a una exposición de automóviles.

¡Todo un triunfo societario!... Pero con esos triunfos, la clase trabajadora va hacia el precipicio. Hay mucha gente que por falta de seguridad en los negocios, por los cientos de impertinencias e injusticias societarias que se cometen, determina cruzarse de brazos y vivir de los diferentes medios que le sean factibles, antes que tolerar por más tiempo toda esa serie de conflictos, que se inician con muy diversas causas, ajenas muchas de ellas al mejoramiento de clase.

Y las consecuencias, como es natural, las pagan, antes que nadie, los propios obreros.

El público se va cansando ya de tanta impertinencia y va a terminar por dejar cesantes a los que hoy viven con buenos sueldos y ambicionan más todavía, sin tener en cuenta que las circunstancias no son muy halagüeñas para seguir dando vueltas a la clavija, sin peligro de que la cuerda salte.

Los camareros pidieron la supresión de propinas y lo consiguieron. Pues bien; parece que ahora hay muchos que prefieren la propina al tanto por ciento que les da el dueño. Lo conseguirán también, porque está visto que todo se consigue cuando se llega a cierto extremo. Pero que no confíen en la propina que antes daba el público si vuelve a imperar otra vez. Las propinas se dan cuando se está agradecido a ciertas atenciones, y hoy, como se han puesto las cosas, parece que hay muy poco que agradecer a nadie.

VALENTIN F. CUEVAS

AUTOMOVILES

baído es que los guardabarras están sometidos a una humedad constante y una suciedad que corre intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guardabarras y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLO MANO PARA ELLO

PRECIOS: Bote de 1 kilo, 750 pesetas.—Bote de medio kilo 4'00. Bote de cuarto de kilo, 2'25 pesetas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador. FABRICANTE: Desiderio Reig Payá.—Ballén 8 y 10 ALICANTE. La agricultura de pinturas, barnices, esmaltes y quita-esmaltes, etcétera.

Para

Navidades y Reyes Regalos útiles

en la perfumería

La Ciudad de Roma

Altamira, 11

ALICANTE

PANTALLA DEL MUNDO

Con el casi olvidado doctor Voronoff

Hallábase al pie de la gramola oyendo la caricia de unos discos netamente españoles; unas ejecuciones de los guitarristas Segovia y Sorosal. Cuando unos momentos culminantes de Sorosal habían acabado de sacarme de aquí y de llevarme a mi tierra tan cercana, recibí una tarjeta de alguien a quien expuse mis deseos vehementes de visitar; un personaje a quien ya casi había olvidado y que precisamente en la hora en que los hombres inventan muchas maneras de matarse entre sí, sigue en su tenacidad de conservar la vida de sus semejantes y de prolongarla: el doctor Voronoff.

En la tarjeta aceptaba complacientemente mi visita a la estancia donde tiene su campo de estudio y los simios sobre los que experimenta. Al penetrar en los dominios del doctor, por un sendero entre jaulas donde viven los monos operados e inoculados, pensé irrestitiblemente en «La isla del doctor Moreaux», de Wells.

Sergio Voronoff — buen tipo ruso de alta talla — vino a mi encuentro. Desde sus jaulas los simios me observaban amablemente. Nos detuvimos delante de una jaula nueva, la más grande de todas, cuya techumbre era bastante alta para permitir a los animales saltar libremente, y tiene dentro hasta unas rocas limitadas y troncos con aspecto de árboles.

—Así no notan demasiado su cautividad — me dijo el doctor Voronoff—. Tenemos veinticinco chimpancés recién nacidos, cosa rara en un recinto que viene a ser para los simios un campo de concentración. Pero siempre necesitamos animales jóvenes.

—Morirán muchos de ellos en este clima?—preguntó yo. —No; el clima de Mentón es excelente, ya lo sabe usted. Pero, en realidad, aquí no se crean los monos para conservarlos. Si están todos enfermos es por culpa nuestra.

—¡Sí, ya comprendo! Necesita usted glándulas de estos simios para sus operaciones de rejuvenecimiento...

—No en absoluto. Sirven también para el estudio de enfermedades. Ahora hemos inoculado a sesenta y siete animales de los que se ven aquí, el cáncer. Pero es algo pronto para hablar, con la firmeza científica que yo deseo, de estas experiencias.

—¿Algo pronto, dice? —Sí, ¿para qué dar a millares de hombres una esperanza que pueda darles confianza en vano? —Dice usted que inculca el cáncer a los monos. Sin embargo, en lo que mis pobres conocimientos científicos me sugiere, yo creía que aún no se conoce el microbio del cáncer.

—En efecto; pero el problema consiste en encontrar las causas de esta enfermedad. No logrando en este sentido muy útiles descubrimientos, he podido establecer ciertos estados fisiológicos que facilitan la infección.

—¿De qué modo? —He conseguido comprobar en algunos simios inoculados diversos casos de desarrollo del cáncer. Pero esto no me basta. Mis chimpancés se inoculan de una manera que pudiéramos llamar teórica, ya que no conocemos con exactitud su reacción. El cáncer se desarrolla muy lentamente.

A los que sabemos de Voronoff por sus ensayos de prolongación de la vida, que tuvieron al mundo en ansiosa curiosidad, todos los

demás estudios del gran médico nos parecen secundarios. Por eso le digo, sin parar tal vez la debida atención en sus explicaciones mencionadas:

—¿Ha abandonado ya sus célebres experiencias de rejuvenecimiento? El hombre a quien un día la humanidad estuvo a punto de creer en posesión, al fin, del «magno secreto», del «elixir vitae» que buscaron infatigablemente los árabes, me contesta con absoluta convicción.

—Este asunto ya no necesita nuevos experimentos. Ya podemos precisar la causa de algunos de nuestros fracasos, que tantos se dieron al público, y que para tantos impresionables sirvieron de partida en el camino de la negación sistemática de toda la obra hecha. Desde el punto de vista de la sangre, los hombres pertenecemos a dos grupos distintos. En los casos de transfusiones de sangre, es necesario que aquel que se presta a la operación y el enfermo pertenezcan al mismo grupo. Lo mismo sucede para la transfusión de las glándulas. Las operaciones tienen éxito cuando los simios y las personas operadas pertenecen al mismo grupo.

—¿Entonces? —He aquí la gran dificultad: procurarnos monos de todos los grupos. Hasta anochecido permanecí en la finca del Dr. Voronoff, vigilando siempre por los ojos de aquellos pobres animales, «alevosamente» trasladados en pleno vigor y juventud, desde el campo libre, a esta cárcel experimental. Por la sangre de casi todos discurre ya el torrente de bacterias que les traerán las lacras más horribles.

—Me fui muy convencido del razonamiento de los dos grupos sanguíneos y la posibilidad de poder, con las glándulas de los simios, vencer a la vida?

No sé; ya no soy joven y tengo derecho a ilusionarme con alguna esperanza.

AUGUSTO RUILACER

Piel-Sombreros

Se reforman quedando como nuevos. Precios económicos. Calle Rafael Terol, número 10-1.º—Alicante.

Las Camisetas de franela y de lana se venden a precios de fábrica en los Almacenes HINOJAL, Ballén, 4

Alquilo

pianos y auto-pianos desde cinco pesetas mensuales

CASA ENRIQUE PASCUAL

Plaza R. Chapl. núm. 4

HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA SE ADMITEN ORDENES DE INSERCIÓN DE ESQUELAS FUNERARIAS, EN NUESTRAS TALLERES, INSTALADOS EN LA CALLE MESTRE MARTINEZ, 10 (ANTES INFANTA).

Surten pu-llovers-jersey nadie con más surtido que los Almacenes HINOJAL, Ballén, 4. Precios de fábrica.

Surten pu-llovers-jersey nadie con más surtido que los Almacenes HINOJAL, Ballén, 4. Precios de fábrica.

Surten pu-llovers-jersey nadie con más surtido que los Almacenes HINOJAL, Ballén, 4. Precios de fábrica.

Surten pu-llovers-jersey nadie con más surtido que los Almacenes HINOJAL, Ballén, 4. Precios de fábrica.

Surten pu-llovers-jersey nadie con más surtido que los Almacenes HINOJAL, Ballén, 4. Precios de fábrica.

Surten pu-llovers-jersey nadie con más surtido que los Almacenes HINOJAL, Ballén, 4. Precios de fábrica.

Surten pu-llovers-jersey nadie con más surtido que los Almacenes HINOJAL, Ballén, 4. Precios de fábrica.



RECEPTORES SABA Una obra maestra

PARA REYES

Visite usted la exposición de bicicletas para niños y niñas



CASA COLAU Castaños, 38.—ALICANTE

Gas Alicante

Visite Vd. las oficinas de y pida presupuestos de instalaciones

LAS LUCHAS AMERICANAS

¡OTRA VEZ SANDINO!

SANDINO CONTINUA LA LUCHA CON MAYOR BRIO. — VUELVE A LUCHAR CON LOS MACHOS. — YA SE HA PERDIDO LA CUENTA DE LO QUE CUESTA A NORTEAMERICA EN HOMBRES Y DINERO LA LUCHA CONTRA SANDINO. — LA CONFERENCIA PANAMERICANA DE MONTEVIDEO

Cuando apenas había comenzado el mundo continental hispanoamericano a saborear, comentar y regocijarse del triunfo del general Augusto C. Sandino sobre las tropas de los Estados Unidos a las que hizo desalojar del territorio nicaragüense después de ocupar por lo más florido del ejército norteamericano y después de dejarse en tierra centroamericanas lo más distinguido de la aviación yanqui, ha vuelto a su campaña de patriótica liberación del territorio nicaragüense de las garras norteamericanas y de sus equivocados auxiliares los súbditos nicaragüenses sometidos al yugo imperialista de los Estados Unidos de Norte América, el montañés de Yali, el paladín invencible que lleva diez años luchando por el honor de Centro América con un puñado de patriotas sin más armas que las mismas que sus enemigos les proporcionan.

En el mes de Abril último tuvieron un choque las tropas nacionales de Nicaragua mandadas por el teniente coronel Calvin B. Mathews con 250 guerrilleros asndinistas cerca de la frontera de Honduras en cuyo choque Sandino llevó la peor parte según informó el comandante Mathews.

Se ha vuelto a recurrir a la lucha después de haber salido a los yanquis de Nicaragua por el afán de estos en dominar el pequeño país y supervisar las elecciones políticas en el pasado mes de noviembre, para lo cual fué enviado el almirante Woodward con otros jefes de la marina naval de los Estados Unidos, después de conferenciar con el jefe de división latinoamericano del departamento

de Estado, discutiendo con él los planes para la argonización de la supervisión que había de darse a las elecciones de Nicaragua «por las tropas de marinos de los Estados Unidos». Tales palabras produjeron en el caudillo nicaragüense indignación tal, que éste anunció que comenzaría enseguida su campaña contra los marinos americanos, previniendo a los extranjeros residentes que deben mantener su neutralidad en el conflicto, pues de lo contrario serán tratados con rigor.

La lucha pues, de Sandino contra los «machos» se ha desarrollado durante el verano último con el mismo eco que en su campaña anterior y con el mismo éxito causando innumerables bajas en el ejército norteamericano, contribuyendo a ello la topografía y el clima del país, que viene diezmando el ejército de ocupación yanqui, lo que produce la alarma del pueblo americano, pues la campaña contra Sandino no solo es impopular, sino que la cuantía de sus pérdidas en hombres y dinero ha llegado a la cuenta de lo que le cuesta la campaña de Nicaragua y contra Sandino, en hombres y dinero, hasta el punto que una gran parte de la opinión norteamericana ha empezado a pedir que cese el inmenso despojo que quiere cometerse en Centro América.

Para nosotros los españoles tiene lo que se está haciendo en Nicaragua, un interés al parecer lejano pero, no exento de responsabilidad. El interés de Norte América en la cuestión de Nicaragua es la apertura del canal a través

de esta república hispano americana y este punto es el que nos afecta, pues se trata por los yanquis de efectuar un monopolio igual al de Panamá, con lo que nuestras relaciones con Hispano América sufrirán hondo menoscabo y restringirán nuestra posible expansión aparte de las enojosas cuestiones y pleitos infinitos sobre límites por la proximidad de las posesiones británicas.

Norte América, haciendo caso omiso de las consideraciones a los países hispanos de América y de España mismo, burlándose de los principios fundamentales del derecho internacional, efectuando intromisiones en países libres e independientes, conculcando derechos intangibles, lleva a efecto campañas de despojo, que repugnan a todo un continente dando lugar a conflictos que tienen a Hispano América constantemente situación vellosa que por conveniencia internacional hay que evitar a toda costa.

La situación actual no es más propicia para campañas análogas y el prestigio de los Estados Unidos va perdiendo cada día más en los países hispanoamericanos por el desgaste continuo de su esencia democrática y liberal en los demás países del continente americano por sus formas y procedimientos basadas en la fuerza, procedimiento que repugna a aquellos países y que tanto ha hecho perder a España, mientras los empleó. No es el mejor medio de conquistar simpatías y captar voluntades el repugnante látigo y el manejo del rifle del soldado americano.

La construcción del canal de Nicaragua apremia por la inutilización del de Panamá y Sandino que ve en ello la esclavitud de su patria se opone a ello con todo el valor del patriota digno que no quiere la desaparición de su patria y la esclavitud para sus compatriotas por el yugo extranjero.

Hace bien en no confiar en la ayuda y en las gestiones de los pueblos hispanoamericanos que en la anterior conferencia Panamericana celebrada en la Habana nada hicieran en favor de la pequeña república nicaragüense dejándola entregada a las fuerzas del patriótico Sandino que ya una vez ha liberado a su país del yugo norteamericano y sin ayuda de nadie volverá otra vez a libertaria seguramente sin otra ayuda y fuerza que las suyas. Y España continuará presenciando impasible la contienda y verá como a través de un territorio que fué suyo se construye un canal para unir dos océanos por cuyo paso tendrá que pagar cantidades fabulosas acabando por incomunicar a las repúblicas de habla española de su madre España.

No hay que pensar en que la liga de las Naciones de Europa tome cartas en el asunto, pero la Conferencia que se está celebrando en Montevideo es de creer que haga un llamamiento a toda América en favor de Nicaragua la república hermana aunque no sea más que por el honor de todos los países hispanoamericanos.

Como observadores de la Conferencia de Montevideo, están allí dos notables escritores españoles, los embajadores de la Argentina y Uruguay cuya sola presencia les acuciara para pronunciar algunas palabras de consuelo a los patriotas nicaragüenses y de reproche para otros americanos también caso de distinta raza ha quienes les ha cabido la suerte de discurrir el mundo que Cristóbal Colón, Cortés y Pizarro garraron para España y que sus políticos supieron perder con sus desaciertos y equivocaciones.

J. MARTIN F. IZAGUIRRE. (Exclusivas Agencia Internacional Arco).

Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más convenientemente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.

— TELEFONO 1106 —

Hay que prevenirse contra el Frio

Para ello no hay más que comprar

Medias de Lana, Calcetines de Lana, Camisetas de Lana, Cubrecorreas de Lana, Chales de Lana, Mantas de Lana, Gersseys de Lana, Sueters de Lana, Bufandas de Lana, Fajas de Lana, Culots de Lana, Briers de Lana.

Todo a precios de fábrica. ¿Dónde?

EN LOS GRANDES ALMACENES DE GENEROS DE PUNTO

RUFINO	ARENAS	GALAN
Casa Central EL TIRON Ballén, 7 ALICANTE	Sucursal núm. 1 Mercado 95 y 96 ALICANTE	Sucursal núm. 2 EL PALACIO DE LAS MEDIAS López Torregrosa, núm. 10 ALICANTE
		Sucursal núm. 3 EL TRUYS DE LAS MEDIAS Platería, 57 MURCIA

Compañía Trasmediterránea

De ALICANTE a ORAN

Salidas los MARTES a las cuatro de la tarde.

PRECIOS DE LOS PASAJES

	IDA Y VUELTA (valedera la vuelta por 2 años)	
	IDA	IDA Y VUELTA
Lujo...	Ptas. 149'55	Ptas. 234'55
1.ª clase...	> 120'85	> 193'25
2.ª clase...	> 81'45	> 128'40
3.ª clase...	> 48'05	> 75'65
Cubierta...	> 30'80	> 49'05

Para Ibiza-Palma (Servicio correo). — Los DOMINGOS a las doce

> Canarias (Servicio rápido-directo). — Quincenalmente LUNES

> Cartagena-Almería-Málaga-Ceuta-Cádiz-Canarias. — Quincenalmente los SABADOS.

> Valencia. — Los LUNES a las seis de la tarde.

> Barcelona (Con escala en Valencia). — Quincenalmente los LUNES a las seis de la tarde.

> Cádiz-Fernando Poo y Guinea Española. — Los días 17 de cada mes.

Para toda clase de informes dirigirse a Compañía Trasmediterránea.—Delegación de ALICANTE. Paseo de los Mártires, 3, bajos.—Apartado 44.—Teléfonos 1852 y 1217

Leed "Diario de Alicante"

Los soldados indígenas de Cabo Juby matan a un capitán español

La sesión de Cortes

Madrid.—A las cuatro y veinte de la tarde abrió ayer la sesión del Parlamento don Santiago Alba.

En el banco a los ministros de Justicia y Obras Públicas. Luego llegaron algunos más.

Tribunas y escaños animados.

Prometen el cargo 23 diputados y se aprueba el dictamen referente a las actas de Málaga proponiendo la proclamación del señor Armasa por 137 votos contra 87.

Se aprueba el dictamen de la Comisión de Incompatibilidades favorable al señor Armasa.

El señor Prat defiende un voto particular al dictamen de las actas de Sevilla proponiendo que se declare válida la elección del señor Yañez, en lugar del señor González Navas. Es rechazado así como otro voto particular que defiende el señor Blanc.

Se aprueba el dictamen por 142 votos contra 60.

Se discute el referente a las actas de Almería y los señores Prat y Jiménez Asúa defienden a su correligionario señor Pradal, afirmando que le sobran votos. Con tal motivo exponen las irregularidades ocurridas a su juicio en las

elecciones de la provincia de Almería donde las actas de muchos distritos aparecen firmadas por la misma mano.

El señor Jiménez Asúa, solicita que se anule el último puesto celebrándose nueva elección.

El señor Moutan le contesta rebatiendo sus argumentos.

El voto particular del señor Prats es rechazado por 117 votos contra 48, quedando aprobado definitivamente el dictamen.

Los ministros de Agricultura y de Comunicaciones leen diversos proyectos.

El señor Alba da cuenta a la Cámara de haberse presentado el Estatuto Vasco que pasa a la Comisión de Estatutos.

El señor Oriol hace uso de la palabra, pidiendo que se tengan en cuenta las peticiones hechas por los Ayuntamientos de la provincia de Alava, contrarias al Estatuto.

Se opone a las pretensiones del señor Oriol el señor Lambaburu.

El señor Alba dice que no es constitucional dicha pretensión y levanta la sesión cerca de las nueve de la noche.

al coronel de Infantería número 4, Santiago Taboada; para el Batallón número 8, al teniente coronel de Infantería, Juan Yagues; para el regimiento de Infantería número 8, al coronel Victoriano Moreno; para el batallón de Zapadores-mitadores, al teniente coronel de ingenieros, Eduardo Marcuendo.

Gobernación:
Admitiendo la dimisión presentada de sus cargos por los gobernadores civiles Ised Soria y de León.

Se nombra gobernador civil de Soria, a Francisco Corpas López, ha sido nombrado Julio García Braga Melers.

Presidencia:
Se aprobó un expediente de la Junta de estudios históricos, para la asistencia de Ernesto Jiménez Caballero al Congreso de intelectuales, que se celebrará en Budapest, a primeros del año próximo.

Se admitió la imisión presentada por don Juan Moles, Alto Comisario de España en Marruecos, acordándose comunicarle que hasta tanto el gobierno provea la vacante, siga al frente de dicho cargo.

Una interpelación
Madrid.—En la sesión parlamentaria del miércoles, el diputado señor Espeltia, piensa desarrollar una interpelación sobre las jubilaciones de funcionarios.

Desasosiego en Toledo
Toledo.—Una comisión de diputados por Toledo, visitó ayer al ministro de la Gobernación, manifestándole, que de nuevo se repiten en aquella provincia los asaltos a las fincas y los robos en las minas, sin que sus autores reciban sanción alguna.

Esta situación ha creado una inquietud y un malestar generales. Dichos diputados solicitaron del señor Rico Avello, medidas encaminadas a cortar de raíz el mal.

LOS DIPUTADOS VITICULTORES
Madrid.—Se reunieron los diputados representantes de regiones, dedicadas principalmente a la viticultura.

Entre otros acuerdos adoptaron el de realizar gestiones para negociar con los Estados Unidos, la ampliación del cupo de bebidas para exportar.

LA SUSTITUCION DE LA ENSEÑANZA
Madrid.—Hoy quedará firmado el decreto prórroga para la sustitución de la enseñanza religiosa.

En la prórroga se consignará 1 que corresponde al trimestre de los 28 millones destinados para tal fin. Parece ser, que la sustitución de la prieria enseñanza, será lentamente.

LA PRORROGA DE PRESUPUESTOS
Madrid.—El dictamen de la Comisión de Presupuestos sobre la prórroga de los mismos, entre otras cosas suprime la autorización para prorrogar el vencimiento de las Obligaciones del Tesoro de 12 de abril de 1932.

Respecto a los gastos del Tribunal de Garantías, se rebajan algunos sueldos y se cercenan las dietas o gastos de representación de los vocales.

EL NUEVO COMISARIO?
Madrid.—Anoche circuló el rumor en el Congreso, de que probablemente será nombrado Alto Comisario de España en Marruecos el señor Alvarez Builla.

La minoría agraria
Madrid.—La minoría parlamentaria Popular agraria, en una reunión celebrada ayer, designó su comité ejecutivo a cuya presidencia va el señor Gil Robles.

También designó a don González Mieres para representar a la minoría en e Tribuna de Garantías.

Las incompatibilidades
Madrid.—La Comisión de Incompatibilidades en su reunión de ayer dió cima a su tarea, dictaminando cuantas tenía en estudio.

El Estatuto Vasco
Madrid.—El problema que ofrecía la presentación del Estatuto Vasco a la Cámara, quedará solucionado limitándose a leerlo en el salón de sesiones.

El pleito de los funcionarios
Madrid.—Parece ser que el ministro señor Samper, no formará parte de lo ponencia designada en el Consejo de Ministros de ayer, para entender en el asunto de las jubilaciones y separaciones de funcionarios, porque en su departamento no hay ninguno en tal situación.

Parece ser también, que esta ponencia extenderá a los militares las normas que va a dictar.

Contra los indeseables
Las Palmas.—Se ha hecho responsables a las Compañías navieras de los polizones o gente maleantes que traiga a las islas.

Por su parte la Policía realiza una constante labor, sobre todo en el puerto de la Luz, expulsando a los indeseables.

Un gobernador enérgico
Bilbao.—El gobernador ha dado

permiso a la Juventud Monárquica de Bilbao para celebrar la festividad de los Reyes Magos, pero advirtiéndole que no tolerará en manera alguna que con esta ocasión se hagan ostentaciones contra el régimen y meterá en la cárcel a quien infrinja las disposiciones.

Lo de la Construcción Naval
Cartagena.—Mañana se espera al ministro de Marina, quien sobre el terreno estudiará la solución más adecuada para remediar la crisis de trabajo que se padece en los astilleros de la Construcción Naval.

Una interpelación
Madrid.—En la sesión parlamentaria del miércoles, el diputado señor Espeltia, piensa desarrollar una interpelación sobre las jubilaciones de funcionarios.

Desasosiego en Toledo
Toledo.—Una comisión de diputados por Toledo, visitó ayer al ministro de la Gobernación, manifestándole, que de nuevo se repiten en aquella provincia los asaltos a las fincas y los robos en las minas, sin que sus autores reciban sanción alguna.

Esta situación ha creado una inquietud y un malestar generales. Dichos diputados solicitaron del señor Rico Avello, medidas encaminadas a cortar de raíz el mal.

LOS DIPUTADOS VITICULTORES
Madrid.—Se reunieron los diputados representantes de regiones, dedicadas principalmente a la viticultura.

Entre otros acuerdos adoptaron el de realizar gestiones para negociar con los Estados Unidos, la ampliación del cupo de bebidas para exportar.

LA SUSTITUCION DE LA ENSEÑANZA
Madrid.—Hoy quedará firmado el decreto prórroga para la sustitución de la enseñanza religiosa.

En la prórroga se consignará 1 que corresponde al trimestre de los 28 millones destinados para tal fin. Parece ser, que la sustitución de la prieria enseñanza, será lentamente.

LA PRORROGA DE PRESUPUESTOS
Madrid.—El dictamen de la Comisión de Presupuestos sobre la prórroga de los mismos, entre otras cosas suprime la autorización para prorrogar el vencimiento de las Obligaciones del Tesoro de 12 de abril de 1932.

Respecto a los gastos del Tribunal de Garantías, se rebajan algunos sueldos y se cercenan las dietas o gastos de representación de los vocales.

EL NUEVO COMISARIO?
Madrid.—Anoche circuló el rumor en el Congreso, de que probablemente será nombrado Alto Comisario de España en Marruecos el señor Alvarez Builla.

La minoría agraria
Madrid.—La minoría parlamentaria Popular agraria, en una reunión celebrada ayer, designó su comité ejecutivo a cuya presidencia va el señor Gil Robles.

También designó a don González Mieres para representar a la minoría en e Tribuna de Garantías.

Las incompatibilidades
Madrid.—La Comisión de Incompatibilidades en su reunión de ayer dió cima a su tarea, dictaminando cuantas tenía en estudio.

El Estatuto Vasco
Madrid.—El problema que ofrecía la presentación del Estatuto Vasco a la Cámara, quedará solucionado limitándose a leerlo en el salón de sesiones.

El pleito de los funcionarios
Madrid.—Parece ser que el ministro señor Samper, no formará parte de lo ponencia designada en el Consejo de Ministros de ayer, para entender en el asunto de las jubilaciones y separaciones de funcionarios, porque en su departamento no hay ninguno en tal situación.

Parece ser también, que esta ponencia extenderá a los militares las normas que va a dictar.

Contra los indeseables
Las Palmas.—Se ha hecho responsables a las Compañías navieras de los polizones o gente maleantes que traiga a las islas.

Por su parte la Policía realiza una constante labor, sobre todo en el puerto de la Luz, expulsando a los indeseables.

Un gobernador enérgico
Bilbao.—El gobernador ha dado

EL ANTEPROYECTO DE AMNISTIA

Madrid.—Ayer le fué entregado a don Alejandro Lerroux, el anteproyecto de amnistía.

El jefe del Gobierno confirmó la noticia ante los periodistas, manifestando que lo someterá a la aprobación del Consejo de Ministros.

LO QUE DICE ALBA

Madrid.—Al terminar la sesión parlamentaria de ayer el presidente de las Cortes manifestó a los periodistas, que hoy quedarían aprobados 32 nuevos dictámenes por la Comisión de Incompatibilidades que se discutirán en la sesión de la tarde.

Manifestó que había requerido a las diversas minoría parlamentarias para que nombraran representantes para la Comisión de Estatuto, con objeto de estudiar e. Vasco.

La Mesa de la Cámara irá hoy a cumplimentar al Presidente de la República.

Dijo el señor Alba, que para aprobar la prórroga de los Presupuestos se acudiría a todos los recursos reglamentarios, pero que creía que

la buena disposición de los Partidos evitará que se tenga que habilitar el domingo para celebrar sesión.

DICE RICO AVELLO

Madrid.—Los informadores periodísticos se entrevistaron con el ministro de la Gobernación en los pasillos del Congreso.

Les dijo el ministro que todavía se comerá las uvas el día 31 en su despacho del ministerio.

Desmintió los rumores de un nuevo complot revolucionario.

Dijo, que siguen recoigiéndose armas y municiones como consecuencia de la pasada intentona y como se sabe que aún hay muchas, así como también explosivos ocultos, lo más probable es que se lleve al parlamento u nproyecto dando un plazo para la entrega de armas y terminado el cual, se irá al desarme a fondo de toda España.

Con tal motivo, habló de la conveniencia de llegar a la creación de un monopolio para la fabricación de armas, respetando los intereses creados actualmente, así como también a la necesidad de establecer campos de concentración para los incurros en la ley de vagos.

Con tal motivo, habló de la conveniencia de llegar a la creación de un monopolio para la fabricación de armas, respetando los intereses creados actualmente, así como también a la necesidad de establecer campos de concentración para los incurros en la ley de vagos.

LAMENTABLE INCIDENTE EN CABO JUBY

Los indígenas matan a un oficial español y huyen armados

Madrid.—Ayer tade circuiaron graves rumores acerca de haber ocurrido un lamentable suceso en nuestras posesiones en Cabo Juby. Los periodistas no pudieron lograr una referencia exacta hasta anoche.

DICE EL SUBSECRETARIO DE GUERRA
El subsecretario del ministerio de la Guerra, dió una referencia sobre lo ocurrido.

Dijo, que las últimas noticias acusaban ya tranquilidad.

Parece ser, que el incidente se promovió contra un sargento europeo y que las clases indígenas se unieron a la oficialidad europea logrando ahuyentar a los rebeldes promotores del suceso a los que persiguieron elementos adictos.

Se han enviado con amplios poderes al capitán don Gonzalo Peña y al coronel Asensio.

Las fuerzas de Cabo Juby las componen treinta individuos de la mehalla, una «mia» de camellos y una compañía disciplinaria.

Parece ser, que el día 27 un capitán afeó la conducta seguida por algunos indígenas y uno de estos disparó contra el matándole.

Entonces un sargento repelió la agresión matando a un indígena e hiriendo a otro.

Los demás huyeron.

UN TELEGRAMA
El Gobierno telegrafió al señor Torres Campaña, que se dirigía en avión a Canarias, para que aterricese en Cabo Juby, para practicar una información directa sobre lo ocurrido.

JUEZ ESPECIAL
Ha sido designado juez especial el coronel señor Capaz.

DICE LERROUX
Anoche a última hora los periodistas conversaron con el jefe del Gobierno, pidiéndole una nota sobre el suceso de Cabo Juby, que les dijo el señor Martínez Barrios que entregaría el señor Lerroux.

—No hay nada—dijo— pero les facilitaré a ustedes una referencia. El asunto carece de la importancia que se le ha querido dar. Parte de la mehalla, cuando un sargento dió orden de formar, ignoro con qué motivo, pero por lo visto a causa de disgusto, uno de los indígenas lo encañonó.

En aquel momento llegó un capitán, interponiéndose entre ambos y el indígena disparó disparó matándole.

Entonces el sargento quiso tomar una actitud enérgica, pero los indígenas les dispararon, hiriéndole.

Estos hechos produjeron la reacc-

civil después de practicar investigaciones, detuvo al cuñado del muerto por haber comprobado que había pagado a un individuo para que lo asesinara.

Tormenta en Bilbao

Bilbao.—Ayer descargó una gran tormenta sobre esta villa, que produjo grandes inundaciones en la parte baja.

Algunas casas tuvieron que ser desalojadas y en el salvamento intervinieron los bomberos.

Noticias de Barcelona

Tropas a Tortosa

Barcelona.—El ministro de la Guerra ha prometido al diputado señor Baux, que tan pronto como se terminen las obras del cuartel de Tortosa, enviará allí un batallón de infantería para que guarnezcan la plaza.

Exhortos

En el juzgado de guardia se recibieron dos exhortos del juez de Alcañiz.

El primero es para que se notifique al preso Macario Zurita, el auto de procesamiento y prisión sin fianza por la participación que tuvo en los sucesos allí desarrollados y al mismo tiempo que se le reciba nueva declaración para que aclare si en las revueltas usaba pistola o revólver, y de dónde había sacado dichas armas.

El otro exhorto es para que se reciba declaración al detenido José Lombard, sobre su posible participación en los hechos ocurridos en Alcoriza, que se estiman delictivos por ser sediciosos.

Trasposo de servicios
Llegó ayer el subsecretario de Gobernación, para intervenir con la Comisión correspondiente en los trasposos de servicios a la Generalidad.

Con igual fin llegó el subsecretario de Justicia.

El director de Prisiones
Desde ayer se encuentra en Barcelona el ex jefe de Gobierno don Manuel García Prieto.

Reuniones
Continúan las reuniones para designar al nuevo presidente de la Generalidad, sin que se vislumbre claramente todavía la persona en quien ha de recaer el nombramiento.

Evasión
Del vapor «Uruguay» se escapó ayer uno de los reclusos.

Cuestiones sociales
Una multa
Oviedo.—Eld irector de la organización de la Conferencia Nacional del Trabajo ha sido multado en veinte mil pesetas.

Una colisión
Ciudad Real.—Comunican de Corral de Calatrava, que varios individuos invadieron una finca de la que fueron desalojados por la guardia civil.

En Badajoz
Badajoz.—El gobernador manifestó que unos individuos penetraron en una finca con ánimo de robar ganado de cerda. Como furean sorprendidos por el propietario, los ladrones le hirieron de gravedad en un brazo y una pierna.

La guardia civil busca a los agresores.

Un atraco
Zaragoza.—En un piso de la casa número 6 en que vive Rufino Trueba, entraron dos individuos armados de pistolas y le obligaron a entregarles el dinero que tenía.

El atraco les dió doce pesetas en metálico y un reloj.

Denunciado el hecho a la Policía, logró detener a los atracadores, llamados Casiano Serrano, de 29 años, y Esteban Graciañ de 29, los cuales han quedado a disposición del juzgado.

Raúl Soto Chápuli

CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Colegio Corredores de Comercio
(Banco de España)

Teléfono 1425
ALICANTE

NOTAS POLITICAS

El Consejo de Ministros de ayer

Madrid.—En la Presidencia re reunió el Gobierno en Consejo a las once de la mañana, terminando la reunión a las dos de la tarde. Se trataron los siguientes asuntos:

Justicia:
Se aprobó la propuesta de decreto determinando la forma en que han de proveerse interinamente los registros de la Propiedad cuando los funcionarios que los desempeñan hayan sido elegidos diputados a Cortes, y queden excedentes por esta causa.

Se examinó detenidamente la cuestión relativa a la posible revisión de las separaciones y jubilaciones de los funcionarios de todos los ministerios, decretadas con arreglo a la Ley de 11 de agosto y a la de 6 de septiembre de 1932. Se acordó designar una ponencia formada por los ministros de Estado, Justicia, Obras Públicas, e Industria y Comercio, para que previo estudio del asunto, ponga en el Consejo la resolución que considere más indicada.

Instrucción Pública:
Decreto autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de Ley aplazando la ejecución de lo dispuesto en el Apartado B) del artículo 31 de la ley de 2 de julio último, relativo a la sustitución de la enseñanza religiosa.

Disponiendo que las plazas de jefes superiores de Administración del ministerio se provean sin distinción de clases.

Disponiendo que el Instituto de Segunda Enseñanza de Guadix, se denomine «Instituto Pedro Antonio Alarcón».

Obras Públicas:
Decreto derogando el de 9 de mayo de 1932 que deja en suspenso las facultades de la delegación del gobierno en los canales de Lozoya, para nombramiento de personal auxiliar, restableciendo la ley de 8 de febrero de 1907 y su Reglamento.

Se aprobaron otros varios decretos de escasa importancia.

Comunicaciones:
Se aprobaron varios decretos jubilando funcionarios del ministerio, y ascendiendo a otros.

Agricultura:
Decreto admitiendo la dimisión de director general de Agricultura, a don Federico Fernández Castillejos. Se nombra para sustituirle a don Germán Yuza Alvarez.

Trabajo:
El ministro repartió entre sus compañeros, para que lo estudien un proyecto de decreto reglamentando los nombramientos de presidente y vicepresidentes de los jurados mixtos, y de un proyecto de ley derogando la de Términos Municipales.

Se autorizó para presentar a las Cortes si se estimara oportuno, un proyecto de ley, que se refiere a ciertos aspectos del trasposo de servicios de Sanidad y Beneficencia a la Generalidad de Cataluña.

Marina:
Decreto reorganizando la segunda sección de personal y alistamiento.

A propuesta del ministro se acordó que pase a informe de la junta Superior del Estado, algunos extremos del proyecto de ley que se ha de presentar a las Cortes en relación con las construcciones navales.

Guerra:
Propuesta de concesión de recompensas por méritos en tiempos de paz, sin pensión, a dieciocho jefes y oficiales del Ejército.

Promoviendo al empleo de generales de brigada a los coroneles de infantería, Manuel García Alvarez, Angel de San Pedro Almat; de artillería, Eduardo Cabanna; de Estado Mayor, Manuel Lonzaga.

Promoviendo para el mando de la 13 brigada de infantería al general Manuel Dávila, que cesa en la undécima.

Promoviendo para el mando del regimiento de carros combate número 2 al coronel de infantería Manuel Rodríguez Arnau; para el Centro de Movilización y Reserva,

¿PUEDE CURARSE LA ANEMIA?
Si usted ha tomado diversos medicamentos sin resultado, pues crea un tónico regenerador de la sangre que estimula el apetito y devuelve las energías, y su eficacia está sancionada en casi medio siglo. Es el jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina.
LAXANTE SALUD
Corrige la bilis y el estreñimiento. Pídesse en farmacias.